



寻乡愁记忆 品庖汤盛宴

本报讯(通讯员 陈阳)12月15日,岚皋县四季镇“寻乡愁记忆·品庖汤盛宴”系列活动在杨家院子举办,景区游客共四百余人参加活动。

活动现场,精彩纷呈的文艺节目依次上演,赢得了现场观众阵阵掌声,其中“拳王”争霸赛更是将现场气氛推向了高潮。在非遗文旅小镇的农产品展销区,神仙豆腐、巴山黑猪肉、苦荞酒、麻糖等农副产品引得游客们纷纷驻足选购。20余张桌子依

次摆开,庖汤宴热闹开席。百余人大围坐,庖汤滚滚,唇齿生香,一旁歌舞助兴,鼓乐齐鸣。让人在大快朵颐之余欣赏地道民俗,畅想来年更大的丰收。

杨家院子举办的“寻乡愁记忆·品庖汤盛宴”,有助于非遗文化传承,活跃冬季旅游市场,丰富游客的游览体验,进一步促进旅游复苏,消费回暖,让冬季旅游“热”起来。

汉滨又增4个省级示范家庭农场

本报讯 12月17日,省农业农村厅公布2020年评定省级示范家庭农场名单,经家庭农场自愿申请、市县推荐、专家评审、社会公示,我省234个家庭农场被评为省级示范家庭农场。

其中,汉滨区有四家入选2020年评定省级示范家庭农场名单,分别是汉滨区关庙镇金德养殖家庭农场、汉滨区建民办润丰源家庭农场、汉滨区茨沟镇汇友烟叶家庭农场、汉滨区流水镇一峰农业生态家庭农场。

据悉,根据《陕西省省级示范家

庭农场管理办法》,评选省级示范家庭农场所从事产业要符合当地发展规划,生产经营土地相对集中连片,土地租赁期5年以上(流转期限内无转包)。其中从事种植业,粮油作物耕种面积200亩(含托管)以上;从事果业、蔬菜、茶叶、苗木、花卉等经济作物50亩以上;从事养殖业,肉禽年出栏5万羽以上,蛋禽存栏1万羽以上,生猪年出栏500头以上,奶牛存栏50头以上,肉牛年出栏50头以上,肉羊年存栏200只以上,奶山羊存栏200只以上;从事经济林经营,规模100亩以上。从事种养结

合或特种种养业、水产养殖、休闲农业等其他未及的特色农业产业,可适当放宽条件。

与一般农场相比,省级示范家庭农场采用先进的生产管理标准、实用新技术开展生产,实行产品可追溯质量安全管理,注重品牌建设,利用电商等信息化手段为生产服务,形成规范的生产经营管理模式,在科技运用、经营模式、管理水平、产品销售等方面发挥引领作用,带动小农户共同发展。

(来源:陕西省农业农村厅)

他叫陈涛,是汉阴县人大常委会机关派驻该县平梁镇太行村驻村第一书记。和万千驻村书记一样,陈涛驻村两年以来,与群众肩并肩、心连心,一心扑在村子里,修村道、建产业、招项目、化矛盾、带班子,带动了全村各项工作走在前列。

群众盼什么,他就干什么

太行村是国家级贫困村,共12个村民小组,724户2120人,其中建档立卡贫困户248户671人。村情复杂,脱贫之前基础设施落后,产业结构单一,村民收入主要靠传统种养业和外出打工,加之村“两委”班子成员思想保守,干事创业激情不足,各项工作一直滞后不前。陈涛初到村上担任第一书记,大多数党员和村民的内心都满是质疑“这么年轻的县上干部能干啥?”

为打消村民的顾虑,陈涛到村后用了一个多月时间,通过座谈听情、入户走访、实地查情,与村组干部交流,深入部分党员和贫困户家中走访,很快就把村情掌握的一清二楚。在此基础上,他也深刻认识到,一套好的管理体制、一群能主动担当作为的村干部、一批带动力强的好产业,是当前村上干部、群众的迫切愿望与共同心声。

“群众盼什么,我就干什么!”这成了陈涛大刀阔斧加油干的动力源泉。在深入研究、精准研判的基础上,他围绕群众致

现役军人消防救援人员免费乘坐公交

本报讯(通讯员 王恒康)近日,市退役军人事务局根据陕西省退役军人事务厅等4个部门联合发布的《关于做好现役军人免费乘坐全省市内公共交通工具的指导意见》(陕退役军人厅发[2020]61号)文件精神,结合我市实际,决定自12月起,现役军人、消防救援人员可免费乘坐安康市内公共交通汽车,具体规则如下:

从12月起,中国人民解放军、中国武装警察部队现役军官(警官)、文职干部、文员,士兵(士官、义务兵)和军队院校有军籍的学员,国家综合性消防救援队伍在职的干部、消防员和消防救援院校在校学员持本人有效证件免费乘坐市内公交车。现役军人、消防救援人员乘车时应主动出示本人有效证件,自觉遵守城市公共交通乘车管理规定,

积极配合城市公共交通运营企业驾乘人员、服务人员及军地稽查人员的查验,禁止冒用、借用他人证件。司乘人员关爱尊重现役军人、消防救援人员,不得拒载符合以上规定免费乘车的人员,违反规定并造成不良社会影响的,将按照有关规定予以处理。对持虚假证件、过期证件者或借用他人证件者,将按照相关法律规定追究责任。

让乡村道路更洁净

通讯员 余迟

乡村道上,常常可见有护路员在打扫卫生,确保了乡村道路的整洁卫生以及道路的畅通和安全,也有人称呼他们是乡村的“清道夫”。为了已脱贫户能有稳定增收渠道,汉滨区委、政府增加了一部分公益岗位,如护河员、护林员、护路员、保洁员等公益岗位增加脱贫户的收入。

“上工了,今天请大家按照划分好的路段去打扫卫生。”天刚亮,汉滨区县河镇富强村监督委员会主任陈敬芳就在

村公益岗位群里发语音安排工作了。为了加强公益岗位的管理,该镇要求各村(社区)建立各自的公益岗位群,由各村(社区)监督委员会主任担任管理员,负责管理公益岗位人员。由于很多公益岗位员不会打字使用微信,就要求用语音进行沟通,管理员就用语音在公益岗位群里安排工作,要求护路员在打扫道路环境卫生时拍一张照片发在群里,如果没有帮忙照照片,护路员自己就将干净的道路放上扫帚拍一张照片发到群里,

便于管理员进行考核护路员上岗情况。同时,村民监督委员会主任不定时上路去抽查护路情况,对表现好的在群里进行表扬,对不负责任的进行通报批评,责令限期改正,如果有三次以上检查不合格的,就取消其公益岗位的资格。因人施策的管理措施不仅保证了乡村道路的洁净,也让护路员这一公益岗位发挥了应有的效用,更好地激发了贫困群众认真工作、自力更生的动能。

声动汉滨歌巨变



精神风貌,抒发全区职工热爱党、热爱社会主义、热爱祖国、热爱人民的炽热情感。展现汉滨风貌,讲好汉滨故事,传播汉滨好声音,凝聚汉滨力量,更好的组织动员广大职工群众为汉滨决战脱贫攻坚,决胜全面小康和奋力追赶超越做出更加积极的贡献。

为破解无能户、弱能户、低能户的长效稳定增收难题,陈涛按照汉阴县推进产业扶贫“三个一”模式,召开合作社成立大会,明确了发展茶业,将133户贫困户镶嵌到产业中,他将政府产业发展奖补的资金折股量化为农民持股的股份,真正建立股权扶贫机制,实现了“村民变股民”,助推该村脱贫攻坚从“输血式”向“造血式”发展。目前已建成526亩的茶叶园,合作社五个工作部门也运行有序。通过划地到户、返租倒包、劳务报酬、委托代管等多种方式,丰产后户均年增加1万元收入,让传统产业真正成为该村脱贫致富奔小康的“摇钱树”。

脱贫见实效,村民享实惠

近年来,为让太行村贫困群众充分沐浴到党的关怀,陈涛多次到部局、企业争取项目,募集物资,办了一件件贴心实事,牵头协调博元公益组织在村落落实10名公益岗位,月工资1000元,助力贫困户脱贫增收;协调联系人社、农业部门到村开展扶技和扶智技能培训3场次500余人次;协调联系残联为残疾群众送残疾人轮椅、拐杖20件套,价值3万余元;向慈善协会争取1万元,用于贫困大学生入学;积极联系县内爱心企业募集夏凉被、暖水壶、喷雾器等物资作为太行村道德模范奖品和公益岗位工具。

为彻底改善全村基础设施村貌,积极争取水利部门实施全村零星供水项目支持,解决了该村4组、11组42户安全饮水水量不足问题,解决了7组、8组、9组位置偏远6户无法集中供水问题;争取拦河坝项目,在1组新建拦河坝,解决了30户85人的田地灌溉问题;争取交通部门油返砂项目,将5组1公里水泥路进行修补硬化,方便了163人出行;争取农业部门126万的茶叶种植配套设施农业项目,新建茶园526亩;争取农业部门45万建设3口储水池建设项目;争取农业部门50吨有机肥、200亩的香椿种植项目。

作为第一书记,在脱贫攻坚的战场上,陈涛克服各种困难,用满腔的热情,访贫问暖,穿梭田间,落实金融扶贫政策、新建宽阔笔直的柏油路、创新“全民积分制”管理爱心超市、扩大茶叶种植规模、改变线下销售方式.....所有这些,都为每一个贫困户带来了实惠,为巩固脱贫成果和乡村振兴打下了基础。

醉过方知酒浓,扶贫方知情重。驻村两年,村民们打从心底喜欢上了这个踏实肯干的第一书记。陈涛也不忘初心,把“真情”洒满扶贫路,带领着太行村的贫困群众奔往致富兴业的新生活。



“在外打工也好几年了,现在脱贫攻坚政策好,家乡大片土地闲置,我就想着回家养牛。”2017年,汉阴县汉阳镇长红村村民王福松带着所有的积蓄回到了家乡搞起了养殖业。

长红村山高林密,地势陡峭,发展颇为艰难。近几年,村里年轻人纷纷走出深山外出务工,唯有王福松决定返乡发展。“在回老家前,我在网上查了很多资料,问了很多人,打听到西门塔尔品种的肉牛较为好养,便想着回家第一步就建立牛舍,先试着买上几头养殖。”王福松说,当时他投资了50万元,新建牛舍800多平方米,养殖肉牛20头。

“最开始真的挺难的,既缺技术又缺资金。有时牛生病了还得去集镇请医生上门给它们治疗,一年之间,我所有的积蓄都花光了。”王福松回忆道:“幸好当时扶贫政策好,镇上探索并实践起了以‘支部+合作社+贫困户’的运营模式,让我有了去县上学习技术的机会,并成功贷到了创业贴息贷款,补好了经济缺口,这才救了我的急。”

村集体经济合作社的帮助让王福松有了把养牛产业做实、做好的信心,他积极参加县级单位组织的养牛技术

培训班,掌握了很多养牛方面的技术难题。随着王福松养牛技术的成熟,长红村合作社为他筹备资金80多万元,帮助他建立了面积1500多平方米的肉牛养殖示范基地,王福松也成为汉阳镇的养牛大户,致富能手。

而纵观整个长红村,王福松的养牛产业只是其中之一。近年来,该村大力探索创新“党建+现代农业+合作社+贫困户”的扶贫模式,成立了长红现代农事综合专业合作社。合作社负责解决资金等问题,产业大户提供场地和技术,经双方达成共识后,以“6:4”分成拟定协议。“现在,我们养的牛在市场上供不应求,刚开始养殖的20头牛已经有1200多斤了,一头牛按照市场价格至少可以卖到20000元,我们圈上的存栏已经有60头,时机成熟后,我们至少可以卖出去50头。”王福松说,除去所有养殖成本,养牛给他们带来了20多万元的纯利润。

回想创业路程,王福松感慨到:“一路跌撞到如今,让我感动并感恩的是政府对我们的帮助和扶持,在以后的日子里,我会尽自己所能,继续奋斗,办好养殖场,带领更多的贫困群众致富奔小康。”

真
情
洒
满
扶
贫
路

通讯员 伍昆山